

Отзыв

на автореферат диссертации Дуженко Т.И.

«Диверсификация экономики региона на основе развития социальной инфраструктуры», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»

Актуальность темы диссертации. На современном этапе одной из приоритетных стратегических задач развития российской экономики является ее диверсификация. Избранная тема диссертационного исследования посвящена именно этой актуальной проблеме, т.к. формирование условий для создания новых и расширения действующих эффективных видов экономической деятельности позволяют иметь нашей стране более устойчивое к экономическим кризисам многоотраслевое хозяйство. В тоже время, возникают вопросы, связанные с экономической целесообразностью, определением направлений и оценками последствий диверсификации каждой отдельной региональной экономики. Различные уровни развитости и диверсифицированности регионов России приводят к необходимости разработки методов и средств, составляющих общую методологию исследования, которая позволит найти решение для эффективного использования региональных ресурсов и конкурентных преимуществ региональной системы. Одно из направлений в решении этой проблемы, которое выбрано автором исследования, является кластеризация сферы социальных услуг. Именно поэтому особую актуальность приобретает одна из важных научных проблем – изучение современного состояния, методов оценки развития социальной инфраструктуры и кластеризации ее отдельных секторов на диверсификацию и показатели развития региональной экономики. Судя по содержанию автореферата диссертация Дуженко Т.И. посвящена именно этой проблеме.

Научная новизна выдвинутых на защиту основных положений диссертации, на наш взгляд, проявляется в общей научной гипотезе работы – предложен методический подход к оценке влияния развития социальной инфраструктуры и кластеризации ее отдельных элементов на диверсификацию экономики региона. Использование математико-статистических и экономико-математических расчетов помогли проанализировать и оценить направления диверсификации экономики региона и возможностей развития социальной инфраструктуры в регионе и ее кластеризации, выбрать наиболее оптимизированные стратегические направления развития диверсификации экономики в разрезе видов экономической деятельности. Определить оптимизированные показатели развития отдельного сектора социальной инфраструктуры.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, подтверждается, судя по содержанию автореферата, использованием общетеоретических положений и методик, применяемых в практике, статистической официальной информации, опубликованных справочных изданиях. Несомненна практическая значимость диссертации Дуженко Т.И. как для региональных государственных структур, так и для плановой деятельности стратегических направлений развития Новосибирской области.

В содержании автореферата есть недостаток – для примера взят только один сектор социальной инфраструктуры – туристско-рекреационная деятельность. Очевидно, что на примере нескольких секторов влияние развития социальной инфраструктуры на диверсификацию экономики региона было бы представлено более полно. Поэтому данная задача представляет, с нашей точки зрения, дополнительный исследовательский интерес.

На основании содержания автореферата диссертации можно сделать вывод, что работа Дуженко Тамары Ивановны представляется актуальной, выполнена в полном объеме на достаточно высоком научном уровне, замечания носят рекомендательный характер. В целом, работа удовлетворяет требованиям ВАК России, а ее автор Дуженко Тамара Ивановна заслуживает присуждения ей степени кандидата наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Заместитель директора по науке
ИСЭМ СО РАН, зав. отделом комплексных
и региональных проблем энергетики,
доктор технических наук, профессор,
заслуженный деятель науки РФ

Санеев Борис Григорьевич
адрес: г. Иркутск, ул. Лермонтова, д. 130
телефон: +7 (3952) 42 8480
почта: saneev@isem.sei.irk.ru

20.04.2015

Б.Г.Санеев

